# 马压时发

ZHUMADIAN RIBAO

2024年11月21日 星期四 甲辰年十月廿一 国内统一连续出版物号: CN 41-0017 中共驻马店市委机关报 中共驻马店市委主管主办 驻马店日报社出版 邮发代号:35-45 总第10121期 今日4版



### 习近平向2024年世界互联网大会 乌镇峰会开幕视频致贺

人类认识世界和改造世界的能力, 中国愿同世界各国一道,把握信息 体",由世界互联网大会主办,浙江省 同时也带来一系列难以预知的风险 革命发展的历史主动,携手构建网

贫

成果

蔡县聚焦『守底

八抓发展

振兴」,

巩

固

拓

#### 鲍常勇到确山县调研时强调

# 因地制宜做强乡村特色产业 高质高效推进乡村全面振兴

本报讯 (记者 刘 鹏 周 由)11月 20日,市委书记鲍常勇到确山县调研乡 的二十届三中全会精神,认真落实省、 市部署要求,立足资源禀赋,因地制宜

市委常委、秘书长王钦胜参加。

增动力、添活力。鲍常勇来到竹沟镇新 美润种植专业合作社,认真了解产业发 展、经营效益等情况,指出要坚持产业

活乡村资源,持续壮大集体经济。要完 近年来,确山县依托资源优势,大 善利益联结机制,千方百计带动群众就 村振兴等工作,强调要深入学习贯彻党 力发展乡村特色产业,不断为乡村振兴 业、助力增收致富,推动巩固拓展脱贫 攻坚成果迈上新台阶、乡村全面振兴实

> 在竹沟镇彩云谷、黄石头庄,鲍常 勇实地查看乡村旅游发展和经营模式 森林资源安全。①7

等情况,强调要在加强生态环境保护的 同时,坚持因地制宜,用好资源禀赋,丰 富乡村旅游业态,进一步擦亮乡村旅游 品牌、提升乡村旅游效益。要抓细抓实 森林防火工作,强化火源管控,做好应 急准备,全力守护人民群众生命财产和



#### 以"智"聚能 向"新"发展

近日,在泌阳县铭普电子有限 公司生产车间,只见工人在各自岗 位上忙碌,精密仪器自动运转,一 件件磁性元器件、光通信器件在方 寸之间"诞生"。

作为豫南地区最大的通信器 件生产基地,铭普电子拥有行业领 先的数控自动化生产线100多条, 电子元器件年产量超4亿只。

铭普电子与华为、创维、三星 等知名企业建立了深度合作关系, 产品远销美国、德国、日本、新加坡 等国家。⑥5

本报记者 弓华静 摄







## 新时代 新征程 新伟业

#### 我市出台商品房和地下停车位契税缴纳政府补贴办法

2024年11月14日至2025年6月30日期间缴纳契税可享受补贴

本报讯(记者 刘金霞)为进一步 期为准),可认定为本次符合补贴范 证的银行卡。 激发房地产市场活力,降低群众购房 围的对象。 成本,近日,市财政局、市税务局、市住

订购房合同,不含二手房)和非人防 总额的50%补贴。 工程地下停车位,但尚未缴纳契税的

房和城乡建设局、市自然资源和规划 经审核无误,购买新建商品房的购房 额退回补贴资金,再办理相关事宜,并 契税。缴纳契税请提前绑定银行 局、市不动产登记交易中心联合出台 者,在2024年11月14日至12月31 不再享受优惠政策。 《关于驻马店市商品房和地下停车位 日缴纳契税的,按实际缴纳契税总额 契税缴纳政府补贴办法的通告》(以下 的 20% 补贴;在 2025年1月1日至6 至 2025年7月11日期间,在市民中 成功缴纳契税后请及时打印纸质完 月30日缴纳契税的,按实际缴纳契税 心1楼不动产登记交易中心开设政 税凭证,完税凭证可以补打。以上 《通告》明确了此次补贴的范围: 总额的15%补贴;购买非人防工程地 府补贴现场申请窗口,为申报补贴的 在市中心城区购买新建商品房(已签 下停车位的,按实际缴纳停车位契税 纳税人提供一站式办理服务,逾期不 留存复印件一份,请提前准备好复

购买者,在2024年11月14日至 式,每套(个)商品房、地下停车位只 日。在接收到纳税人提交的补贴信 体时间以契税完税凭证首次填发日 行转账方式发放至所有权人实名认 内将补贴资金转入申请人的银行卡

已享受本契税补贴政策的纳税人 补贴标准:符合补贴范围的对象, 申请办理退房(退税)手续时,必须全 税效率,请尽量进行网上申报办理

再办理。纳税人享受契税补贴的契 印件。 契税补贴采取"先征后补"的方 税缴纳截止日期为2025年6月30

需要特别提醒的是,为提高办 卡,设定银行卡支付限额,避免无法 《通告》强调,2024年11月14日 进行大额支付情况,确保顺利缴税; 所有资料由办税服务厅审核原件、

办理地址为市民中心2楼市税务 局第二税务分局窗口。办理时间为工 2025年6月30日期间缴纳契税(具 能享受一次补贴。补贴资金通过银 息并审核通过后,将于30个工作日 作日(周一至周五)8:00~12:00、14:

#### 学习贯彻党的二十届三中全会精神

锚定现代化 改革再深化 ——

近日,走进新蔡县杨庄户乡禹庄村服 装帮扶车间,电动缝纫机的"嗒嗒"声此 起彼伏,现场一派繁忙景象。村民张进 莉娴熟地操作机器。看着制作的一件件 成衣,张进莉喜上眉梢:"家里老人、孩子 需要照顾,不能外出打工。自打家门口

感。在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振 兴有效衔接工作中,新蔡县聚焦"守底线、 抓发展、促振兴",按照"四个不摘"要求, 紧盯关键环节,持续巩固拓展脱贫攻坚成 果,奋力绘就乡村振兴新画卷。

产业是乡村振兴的基石,产业振兴是 乡村振兴的重中之重。新蔡县立足特 色,精准发力,探索产业振兴新思路,做 好"土特产"文章,把优势资源转化为优 势产业;注重强龙头、补链条、兴业态、树 品牌,培育更多乡土特色鲜明、质量效益 范种植基地,加快中药材产业化发展;强 品、龟鹿药业、番顺番茄、新蔡瓜蒌等一 批农业品牌,推进一二三产业融合发展, 带动大批农村群众转为产业链工人,实

就业是民生之本。促进脱贫人口持 续稳定增收,既要靠产业,又要靠就业。 新蔡县持续发挥帮扶车间帮带作用,规范 帮扶车间管理,引导县开发区纺织服装、 户外藤编等劳动密集型企业以办分厂或 加工点的方式入驻,全县160个帮扶车间 就近吸纳务工人员5032人,解决脱贫人口 和监测对象就业959人,既解决了企业招 工难问题,又方便了群众在家门口就业增 收。新蔡县还深入推进"人人持证、技能 河南"建设,面向农村转移就业劳动力、返

乡农民工、脱贫劳动力,开展职业技能培训,已累计完成各类职业技能培训2.6 万人次,新增技能人才1.3万人次,新增高技能人才3000人次。

新蔡县坚持产业发展和巩固拓展脱贫攻坚成果互促共进,聚焦项目建设,突 出招大引强,推进延链补链强链,合理布局产业发展,已形成食品药品、现代家 进群众稳岗就业。

新蔡县以"五星"支部创建为抓手,精准发力,兴产业、重生态,保平安、促和 谐;以文明村镇、文明家庭等文明创建活动为载体,持续推进农村移风易俗,积极 开展"好媳妇""好婆婆""好儿女""脱贫模范"评选活动,带动村风民风向上向善; 以建设美丽乡村为导向,全面开展农村人居环境整治,持续提升乡村"颜值"。 2023年,新蔡县创建完成乡村振兴示范村5个,创建提升市级"四美乡村"示范 村20个,创成余店镇东王庄村、砖店镇大宋庄村、孙召镇大马庄村3个省级乡村 建设示范村;深入治理"六乱"、开展"六清",完成户厕改造5480户。

新蔡县把党建引领作为推动乡村振兴的"第一动力",主要领导坚持把巩固 拓展脱贫攻坚成果作为重要政治任务,坚持到一线调研,现场办公、解决难题;持 续选优配强驻村第一书记和工作队,为乡村振兴增添人才动力;坚持县级统筹、 因村派人,做到应派尽派,脱贫村、软弱涣散村全覆盖,确保驻村干部成为推动乡 村振兴的一支重要力量。至目前,该县选派驻村人员455名,组建驻村工作队 142 支。

"我们将进一步提高政治站位,强化责任担当,学习运用'千万工程'经验,持 续巩固拓展脱贫攻坚成果,绘就宜居宜业和美乡村新画卷,努力让全县广大群众 在乡村全面振兴中有实实在在的获得感、幸福感。"该县负责人说。①7

#### 中部六省 启动不动产登记"跨省通办"

新华社长沙11月20日电(记者 合作。 柳王敏)湖南、山西、河南、安徽、湖北、 合作框架协议书》,在六省范围内,将国 批通办事项,后续将逐步覆盖国有土地 展了跨省通办业务。

享、优化升级网办系统等方面开展交流 服务水平。

据介绍,此次中部六省启动不动 江西中部六省自然资源厅20日在湖南 产登记"跨省通办"服务新机制由省 长沙联合签订《不动产登记"跨省通办" 级建机制、明路径、构体系,强调省会 城市发挥重点城市效能,带动县级通 有建设用地使用权及房屋所有权的转 过以点带面推进更多业务实现"跨省 移登记、变更登记(自然人)、抵押登记、 通办"。近年来,湖南省岳阳市、郴州 预告登记及不动产登记信息查询等5 市、永州市和湘西土家族苗族自治州 大类12项高频不动产登记业务纳入首 龙山县等市县已与相邻省份地区开

湖南省自然资源厅确权登记局 根据合作框架协议,六省将建立以 局长黄运茂表示,湖南将进一步规范 "全程网办"为主、线下帮办为辅的不动 "跨省通办"登记事项,推进线上线下 产登记"跨省通办"服务机制,充分运用 协同登记,完善存量数据和登簿质量 互联网、区块链、大数据等技术手段,集 等,和中部地区省份通力协作,进一 成应用网上"一窗办事"平台,推动基本 步加快推广网络化办理模式,提高帮 实现高频不动产登记业务"跨省通 代办能力,大力推进"跨省通办"工 办"。同时,六省将在强化信息互通共 作,全面提升不动产登记办理能力和